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ACTA DE LA SESION ORDINARIA CELEBRADA POR EL PLENO  DEL 

AYUNTAMIENTO DE AGUDO EL DIA 30 DE OCTUBRE DE 2025. 

 

En el Salón de Plenos del Ayuntamiento de AGUDO, siendo las trece horas del 

día treinta de octubre del dos mil veinticinco. 

Debidamente convocados y notificados en forma de los asuntos que comprenden el 

orden del día y que han de ser objeto de deliberación, se reunieron bajo la Presidencia de 

Dª Mª ISABEL MANSILLA PIEDRAS, los Sres. Concejales que figuran a 

continuación. Da fe del Acto, la Secretaria Acctal de la Corporación Dª Mª TERESA 

MARÍN CERRILLO, en virtud de Decreto de Alcaldía nº 198/01 y nombramiento 

de Consejería de Presidencia y Admones. Públicas de 9-9-14. 

 

SRA. ALCALDESA-PRESIDENTA 

Dª. Mª Isabel Mansilla Piedras. 

 

SRES. CONCEJALES: 

Dª Mª Carmen García Labrada. 

D. Carmelo S. Pizarro Orellana. 

D. José Javier García Cabanillas. 

D. Reyes Tamurejo Morales. 

D. Iván Gentil Cabanillas. 

Dª Mª Carmen Marín Palacios. 

Dª Raquel Ramiro Mansilla. 

Dª Mª Rosa Ramiro Mansilla. 

 

SRA. SECRETARIA ACCTAL: 

Dª Mª Teresa Marín Cerrillo. 
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La Sra. Alcaldesa, comprobada la existencia de quórum suficiente, declaró abierto el 

acto que se desarrolló con arreglo al siguiente: 

 

ORDEN DEL DIA: 

 

PRIMERO.- APROBACIÓN, BORRADOR, ACTA SESION  DE F/21-08-2025 

 

Conocido el contenido del borrador del acta de la sesión  de f/21-08-2025, mediante 

entrega de copia a los señores concejales, la Sra. Presidenta, pregunta, si algún miembro 

tiene que formular alguna observación. 

Por parte de la portavoz del grupo socialista Sra. Raquel Ramiro Mansilla, se 

manifiesta que van a votar en contra hasta que no se graben los plenos y las actas 

recojan lo que pasa realmente,, tanto lo que habla una parte como lo que habla otra. Se 

trascribe directamente lo que dice la Alcaldía, pero no la respuesta completa del partido 

socialista. No es casualidad que las actas siempre dejen en mal lugar al partido 

socialista.  Por todo ello, votamos EN CONTRA. 

Interviene la Sra. Presidenta para indicar que las actas tampoco recogen la totalidad de 

lo que ella manifiesta. 

 Sometido el punto a votación es aprobado por mayoría absoluta (7 votos 

favorables del grupo popular y 2 en contra del grupo socialista). 

 

SEGUNDO.-INFORMES Y DECRETOS DE ALCALDÍA. 

Interviene la Sra. Alcaldesa para indicar que se han dado cuenta y enviado los Decretos 

dictados desde el nº 200 al 256, quedando el pleno enterado de los mismos. 

Seguidamente, la Sra. Alcaldesa da cuenta de los Informes de Alcaldía:, entregando a la 

portavoz del grupo socialista el estado de cuentas: 

Primero pagos a fecha 31-10-25 

• IRPF-pagado el 20-10-25. ……………………………………..     16.529,73€ 



AYUNTAMIENTO DE AGUDO 

Ciudad Real 

Secretaría 

_______________________________________________

_ 

 3

• Nóminas mes octubre. …………………………………………     72.963,53€ 

• S.Social mes de septiembre. …………………………………     27.547,13€ 

Suma total. ………………………………………………………….    117.040,39€ 

 

 

 

 Segundo-Saldos bancarios a fecha 29-10-25 a las 8,30 horas. 

  

• Caixabank. …………………………………………………………….    26.716,85€ 

• Globalcaja. …………………………………………………………….   20.657,53€ 

• B.Santander. ………………………………………………………….      9.382,94€ 

• Unicaja. …………………………………………………………………  135.782,26€ 

• Eurocajarural. ……………………………………………………….   216.976,70€ 

• Eurocajarural-Operación Tesorería. ………………………-  200.000,00€ 

 

 

 Tercero.- Facturas proveedores pendientes a f/27-10-25 

• Facturas proveedores pendientes de pago. ……………..     18.928,32€ 

 

• Cómo ya se informó, recibimos subvención de la Diputación Provincial de 

Ciudad Real por importe de 58.722,28 €; 23.925,00€ para pagar la Seguridad 

Social del Plan de Empleo que se hace conjuntamente con la Junta y todas 

las Diputaciones de Castilla La Mancha. Se ha sacado el proceso selectivo 

hace pocos días, y ahora cuándo acaben los del Plan de Empleo que están 

trabajando comenzarán a trabajar los primeros. Se ha constituido una bolsa y 

se irá llamando por orden de puntuación por supuesto según necesidades que 

tengamos en la Entidad.  

 

• Respecto a la convocatoria de Policías Locales se ha sacado la lista de 

admitidos y excluidos, se ha demorado más de lo que hubiéramos querido, 

por la tardanza del nombramiento del Tribunal de Selección, ya tenemos 

constituido el mismo,  tras las respuestas de las distintas Administraciones 

requeridas. Hay 52 admitidos y ahora están en trámite de subsanación de los 

excluidos. 
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• Con fecha  01 de Octubre comenzamos los cursos de la Universidad Popular, 

al existir bolsa vigente que ya se sacó, algunas personas han sido nombradas 

de esa bolsa, otras se ha tenido que sacar bolsas nuevas cómo son las de 

Tardes Divertidas y Un mundo por descubrir. Que por segundo año 

consecutivo al igual que la guardería y la ludoteca municipal es gratuito al 

100%. Una parte la financia el Plan Corresponsables aunque este año ya nos 

han dicho viene con menos cantidad de dinero, y otra parte la solventa el 

Ayuntamiento con recursos propios. La Guardería cómo sabéis tenemos una 

subvención de 35.000€, para niños de 2 a 3 años, y de 1 a 2 años la cubrimos 

con recursos propios porque nos pareció injusto que unos niños pagaran y 

otros no, por eso así lo estamos haciendo desde el año pasado y este año se 

hará igualmente. 

 

• Se sacó convocatoria de Proceso Selectivo para la Cobertura de los Puestos 

de Escuela Infantil y Ludoteca, efectuándose también el nombramiento de las 

personas con mayor puntuación en las fechas previstas para dar inicio al 

mismo. Se han contratado dos maestras para la guardería y una auxiliar para 

ludoteca. 

 

• También se ha contratado una nueva persona en el punto de inclusión digital 

tras la renuncia de la titular que llevaba seis meses trabajando, había tres 

personas empatadas, se han hecho dos sorteos y ha entrado la persona que 

está ahora, previa renuncia de los anteriores. 

 

• Hemos recibido propuesta de Resolución del Expediente: G1304-N-A-702-

808-038, que son la Instalación de pistas multideportes en Agudo, Programa 

de Intervención LEADER 2023- 2027, gestionado por el Grupo de Acción 

Local Monte Sur, ahora mismo está abierta las plicas y se encuentra en fase 

de licitación, el plazo creo recordar que termina el 13 de noviembre. Cómo 

dijimos se va a hacer ahí en el Paseo, una pista de Skate para los niños de 
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una edad más adolescente para monopatines y bicicletas y una pista de 

multideporte cómo la que hay pero más pequeñita con el fin de que los niños 

puedan convivir de distintas edades y no haya peleas entre ellos y para que 

pueda haber más variedad y tener ese servicio mejor cubierto. Pregunta la 

Sra. Portavoz del Grupo Socialista la cantidad a la que asciende, 

respondiendo la Alcaldesa que alrededor de 70.000€.  

 

• Nos han concedido plazo de ampliación de la subvención del Punto de 

Desinfección, que ha salido por cuarta vez publicada la licitación, y se ha 

vuelto a quedar desierto, la cuestión es que no se puede modificar el Proyecto 

originario que sirvió de solicitud de la subvención, hemos llamado a todas 

las personas que nosotros conocíamos, cercanas que nos ha parecido que 

podían trabajar en esto, y hasta ahora es lo que podemos decir. Pregunta la 

Portavoz del Grupo Socialista por el plazo que han dado, responde la 

Alcaldesa hasta el 18 de abril de 2026.  

 

• Se adjudicó entre este pleno y el anterior del mes de agosto la II Fase de las 

Obras de la Biblioteca, para lo cual no lo hicimos cómo se comentó hasta que 

no tuvimos una subvención de la Diputación de 180.000€, se ha adjudicado a 

la empresa FUENTEPICA 2000, S.L., , no se ha presentado ninguna empresa 

más a la licitación. 

 

• Tal y como estaba previsto a mediados de Septiembre se dio inicio a las 

Obras de las Casas Rurales y del Centro del Ayuntamiento Viejo, del que 

bueno estamos gestionando lo mejor posible lo que es la ejecución de la 

obra, teniendo en cuenta que el órgano de contratación es el Ayuntamiento de 

Almadén y que es una subvención muy cerrada con una estructura bastante 

compleja, como son los fondos europeos, que cómo sabéis para gestionarlo o 

para hacer cualquier modificación es bastante complicado. Interviene la 

Portavoz del Grupo Socialista preguntando que si la gestión es del 
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Ayuntamiento de Almadén, quién es el que  hace la supervisión técnica de la 

obra. Responde la Alcaldesa que  la Supervisión Técnica la está haciendo el 

Arquitecto. Pregunta la Portavoz del Grupo Socialista que ¿Cuál?. Responde 

la Alcaldesa, que el nuestro, indicando a la Portavoz del Grupo Socialista, 

que la supervisión sí que es del Ayuntamiento. Continua la Alcaldesa 

indicando la supervisión es del Arquitecto que es el que ha hecho la obra y 

por supuesto el Técnico suyo, pero que luego cualquier otra gestión el órgano 

de contratación no es el Ayuntamiento de Agudo.  

 

• Se ha registrado también escrito en la Dirección de Fomento, para poner a 

disposición de esta Consejería todo el suelo que sea necesario para Viviendas 

de Protección Oficial, considerando que son muy necesarias porque están 

ocupadas todas las que tenemos y rogando que sea Agudo tenido en cuenta 

en el tan anunciado Plan de Viviendas que ha anunciado el Ministerio, que 

esperemos sea puesto en marcha más pronto que tarde, del Plan Estatal de 

Vivienda 2026-2030, y que como quinto pilar del estado del bienestar. En 

nuestro pueblo tenemos viviendas que no están a un precio muy elevado en 

el mercado libre, pero obviamente, las de protección oficial hacen un servicio 

grandísimo a la sociedad y sirven de contención al resto de viviendas, hay 

muchas personas que no pueden acceder a la compra pero si a un alquiler. 

Interviene la Portavoz del Grupo Socialista para indicar si conoce cuántas 

personas hay como demandantes de estas viviendas Responde la Alcaldesa 

que esas inscripciones se realizan en la Junta, pero la gente no se apunta, esto 

es la pescadilla que se muerde la cola, sigue interviniendo la Portavoz del 

Grupo Socialista para indicar que le suena que el año pasado había trece. 

Responde la Alcaldesa que eso no se encuentra actualizado porque la gente 

se apunta y no está actualizado porque la gente no ve movimiento, y que 

desde hace dos o tres años no ha habido nuevas adjudicaciones, quizás más 

porque la última cree que fue la de Emilia Botan y hace cuatro o cinco años. 

Pregunta la Portavoz del Grupo Socialista que cuáles serían los sectores de suelo 
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urbanizable que se pondrían a disposición, a los que haces referencia. Responde 

la Alcaldesa, que en función de lo que nos digan, vosotros sabéis que tenemos 

mucho terreno disponible, en función de lo que nos digan y los metros que 

requieran, pero lo suyo seria continuar aquí abajo, pero bueno no hemos hecho 

un estudio pormenorizado, iniciado el proceso se estudiaría el sitio que más nos 

convenga, porque sitios tenemos de sobra.  

 

• Se ha efectuado solicitud asistencia técnica sección de archivos municipales 

de Diputación para organización y normalización del archivo municipal, a la 

Diputación Provincial de Ciudad Real, con la finalidad de aliviar las 

dependencias municipales y contar con mejores condiciones de lo que están 

ahora.  

Pregunta la Portavoz del Grupo Socialista si se refiere al Archivo 

administrativo. Responde la Alcaldía que ¿cuántos archivos hay?, Responde 

la Portavoz que no sabe por eso lo pregunta,  si se refiere a archivo 

administrativo, histórico o documental. Se explica por la Alcaldía el proceso 

de archivo de la documentación administrativa, no la digitalización,  

concluyendo que lo van a realizar archiveros profesionales que se dedican 

sólo a ello. 

Pregunta la portavoz socialista, si se prevé nuevo espacio. Responde la               

Alcaldía, se podría hacer pero no ahora. 

 

• Se ha terminado de dotar el Centro Juvenil con cargo a fondos del Plan 

Extraordinario de Obras y recursos propios poniéndose en marcha el 

servicio, cómo sabéis el otro día se abrió al público, va a abrir en horario de 

tarde, sábados y domingos, porque los viernes ya tienen todos los niños 

muchas actividades. Vamos a probar las dos primeras horas para los niños 

más pequeños y las otras dos horas para niños más grandes. Va a estar la 

persona del PID allí también, va a vigilar y atender también allí a los niños, 

se harán actividades, campeonatos, juegos digitales, juegos de mesa. 
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• Para la Escuela Infantil, se han adquirido varios suministros de juegos para el 

patio, no entraban en las subvenciones que teníamos, el mobiliario se ha 

comprado con el Plan de Obras de este año y tenemos ahora un escollo 

porque ha habido un problema con el soterramiento de la luz. La empresa no 

lo ha hecho conforme a la normativa y entonces se está viendo cómo se 

solventa, este ha sido el motivo por el cuál no se ha realizado el cambio. No 

obstante, se ha iniciado el curso y cuando se resuelva y esté todo terminado, 

se cambiarán allí. 

 

• Se han puesto en marcha todos los cursos de la Universidad Popular, han 

sido muchísimos, con un gran éxito de participación, en baile en línea hay 

mucha gente, nos hemos adaptado a lo que la gente demanda y a los 

monitores que hay por la zona, los que no hay también los buscamos,  hay 

una gran oferta para ser una localidad con una población como la de Agudo. 

 

• También se ha iniciado los Club de lectura, en fin se procura que las 

actividades sean lo más económicas posible, algunas de ellas gratuitas, otras, 

obviamente no, pero siempre a bajo coste. 

 

• Nos hemos registrado como entidad deportiva de acuerdo con la orden 

27/2025, de 5 de septiembre, de la Consejería de Educación y Deportes, que 

regula el Programa Somos Deporte, para que los niños participen en todas las 

actividades que se dan, con nuestro monitor, que hacemos un esfuerzo muy 

grande al tener todo el año contratado un monitor, es verdad que la 

Diputación da una ayuda, pero esa ayuda es una parte pequeña. Este esfuerzo 

se está haciendo hace varios años, no todos los pueblos del tamaño del 

nuestro lo tienen. 
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• Solicitamos la subvención de ayudas para el programa la Diputación en tu 

colegio, se contrataron dos personas, iniciando el trabajo el 15 de septiembre, 

van por las tardes a la limpieza de todas las instalaciones del colegio. 

 

• Hemos recibido resolución de concesión de “un paseo real”, del servicio de 

cultura, se está organizado por la Universidad Popular, un viaje a Villanueva 

de los Infantes, subvencionado por la Diputación. 

 

• Se ha recibido subvención de 2000€ para la conmemoración 400 años de 

historia de los Auroros, con ello se hará frente a los gastos de 

funcionamiento, de todo lo que se hizo ese día. 

 

•  Se están tramitando muchas cuestiones y muchos contratos por ejemplo un 

contrato menor de hormigón para conservación y mantenimiento de las vías 

públicas, por ejemplo, se han asfaltado la subida a los Depósitos que se 

pintaron este año y  a los que se  ha hecho un mantenimiento importante. 

 

• Esta semana se  ha celebrado el día de las Bibliotecas con diversos actos 

organizados por la Biblioteca Municipal, y también dándole la enhorabuena a 

nuestra bibliotecaria que como sabéis, es una persona muy trabajadora y con 

mucha ilusión, por  todo lo que hace. 

 

• El 22 de octubre, se celebró una charla sobre Inteligencia Artificial que 

organizó la Cámara de Comercio, a través de unos programas que tiene con 

la Diputación Provincial que los subvenciona. 

 

• Se está celebrando un concurso para los niños con una subvención de la 

Junta de Comunidades de Castilla La Mancha, este verano tuvo su inicio y 

ahora se le va a dar continuidad. El curso se ha iniciado en la Sala del Centro 

Juvenil de la pared azul dónde pone Ayuntamiento de Agudo, sala que 
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queremos sirva de uso para cualquier asociación, como lugar más acogedor y 

confortable. 

 

• Se han organizado jornada de asesoramiento para autónomos, por A.T.A. 

 

• Hemos asistido a las jornadas de los actos culturales de Garbayuela, nos 

invitaron de SISEBA con motivo de la celebración de los Auroros, que la 

celebran todos los años, también intervino una persona de Agudo, Elsa Vera 

y estuvimos acompañándola, la alcaldesa y la secretaria. 

 

• Se ha iniciado también la reserva de la pista de pádel a través de la APP, el 

16 de Septiembre. 

 

• Hemos celebrado múltiples actividades a lo largo de todo el verano, como 

taller de pintura y vino con mucho éxito, etc … 

 

•  Estamos haciendo obras en el campo de fútbol, acabada la subvención que 

teníamos, hemos ampliando otras cosas que hemos visto y que con nuestros 

recursos se podían hacer,  se está intentado dar una vuelta, un lavado de cara, 

dentro de los medios que disponemos.  

 

• También deciros que se ha desestimado, la denuncia puesta al Ayuntamiento 

de Agudo del Consejo de Transparencia y buen gobierno a través de una 

señora, Marta Chacón Horneros, que es una concejal del Partido Socialista, 

que la tiene contratada de asesora el Partido Socialista en Ciudad Real, 

vamos eso lo desconozco, pero bueno que es concejal si, nos hizo una 

denuncia al Ayuntamiento de Agudo porque no teníamos la publicidad 

suficiente, después de las alegaciones pertinentes, el Consejo ha resuelto 

desestimar la reclamación formulada por Dª Marta Chacón Horneros contra 

el Ayuntamiento de Agudo por presunto incumplimiento de deberes de 
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publicidad activa, al no acreditarse con la presente prueba la existencia de un 

incumplimiento definitivo o sistemático de las obligaciones de transparencia 

exigibles.  

Interviene la Portavoz  del Grupo Socialista preguntando a la Alcaldesa, 

que es lo que verdaderamente denuncia Marta Chacón, responde la Alcaldía 

que Marta Chacón denunciaba que no permanecía en la sede electrónica el 

histórico de lo remitido, continua la Portavoz del Grupo Socialista que no se 

guarda en la Sede Electrónica el histórico y anteriormente en la antigua sede 

si se guardaba, responde la Alcaldesa que nosotros ahora hemos cambiado de 

gestor y ese gestor “Gestiona”, lo hace conforme a la Ley. Interviene la 

Portavoz del Grupo Socialista, vamos a concretar por favor, que lo que decía 

Marta y lo que dijo el Partido Socialista en el  Pleno anterior es cierto, antes 

las cosas se guardaban y ahora mismo no. Continúa preguntando si se ha 

limitado la publicidad de las cosas de la administración municipal y de la 

gestión municipal, respondiendo que sí, que eso es verdad, ahora que tú 

vengas a decirme otra cosa, vale. Pero se ha limitado la publicidad de las 

cosas que se contratan y se van publicitando en el Ayuntamiento, es así. 

Responde la Alcaldesa, que no lo dice ella lo dice el Consejo de 

Transparencia, el Ayuntamiento de Agudo está haciendo las cosas conforme 

a la Ley, la ley dice que una cosa cuando pasa su plazo se retira pero se 

cumple con la ley. Además, que no sería ni una cosa viable, si hay 200.000 

documentos no irías al que está en plazo. Comienza un debate entre la 

Alcaldesa y la Portavoz del Grupo Socialista sobre lo ya comentado, 

concluyendo que el Ayuntamiento es menos transparente según la Portavoz 

del Grupo Socialista y según la Alcaldesa que se están haciendo las cosas 

conforme a la ley, este recurso lo demuestra con su desestimación. 

 

Continua la Alcaldesa indicando que tiene varios informes para contestar (no 

son informes sino preguntas), los informes de Alcaldía de las cuentas ya os lo 

ha entregado la Secretaria, las cuentas aquí las tenéis el dinero que tenemos y 
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el dinero que tenemos que pagar, sólo se deben 18.000€ a proveedores y que 

está todo al día. Interviene la Portavoz del Grupo Socialista para indicar que 

bueno todo al día con una cuenta de crédito y debemos al banco 200.000€. 

 

• Preguntasteis en el pleno anterior que, que gastos había tenido la feria de 

junio, indica la Alcaldesa que supuso un gasto de 43.832€ y representa un 

0,024% del presupuesto de Agudo. 

 

• Las fiestas supusieron un gasto de 64.429€, esto representa un 0,037%. 

Interviene la Portavoz del Grupo Socialista, para indicar de los tres millones 

de euros que al final se ejecutan, indica la Alcaldesa que si no es de los tres 

de lo que se ejecuta representaría un 0,60%, indicando que no será muy 

diferene.  

 

• Pregunta la Portavoz del Grupo Socialista si le va a dar los datos estos, 

responde la Alcaldía que sí que se los va a dar, que este es su documento que 

está Word y no quiere quedarse sin sus cosas. 

 

ASUNTOS URGENTES. 

Se pregunta por la Alcaldía, si desea plantearse por razones de urgencia algún 

tema no incluido en el orden del día de la convocatoria. No presentándose asunto de 

índole alguno. 

 

TERCERO.-RUEGOS Y PREGUNTAS.  

 Indica la Sra. Alcaldesa que entiende que no tienen preguntas porque no se ha 

presentado ninguna por escrito, responde la portavoz del grupo socialista que sí tiene 

preguntas, no las he presentado por escrito dado que en el Pleno anterior las presentó y 

se le dieron respuestas vagas. Entonces, las tengo las respondes si quieres, indica la 

Alcaldía que no, que no las va a contestar, indica la Portavoz del Grupo Socialista si las 
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puede leer e indica la Alcaldía que no, no las vas a leer, no están presentadas en tiempo 

y forma. 

RUEGOS: 

Presenta la Sra. Portavoz del Grupo Socialista los ruegos que se copian literalmente, sin 

entrar en los debates que se abren continuamente, para no concluir nada distinto de lo 

rogado:  

1. El primer ruego como viene siendo habitual y como hemos hecho en cada uno de 

los plenos anteriores es que; solicitamos que los Plenos sean grabados y en horario 

de tarde para que pueda asistir el mayor número de vecinos y vecinas. 

2. El segundo ruego es que rogamos que se tenga en cuenta y se concurra a la 

próxima convocatoria de Plan de Acción frente al Cambio climático en Centros 

Públicos, que va a salir en breve, y como sabemos será la última, para climatizar 

de una vez por todas, el colegio. 

(Interviene la Alcaldía para decir que están en ello). 

Desde el partido socialista nos alegramos de ello, porque en el anterior pleno no 

era voluntad del P.P. presentarse a esta convocatoria, ya que era muy enrevesada y 

difícil de presentar la documentación. Entonces nos alegramos que haya habido un 

cambio de actitud y que ahora se dé prioridad. Lo que queremos es que se recoja 

como ruego es que, no se puede perder esta convocatoria, ya que no es que solo 

den ayuda para poner los aires acondicionados, sino que también es 

subvencionable la renovación y adecuación de la instalación eléctrica, que es lo 

que hace falta también en nuestro colegio. Suponemos que ya habéis comprobado 

que la instalación eléctrica no era suficiente, porque en el último pleno nos 

dijisteis que no lo sabíais y ya seréis conscientes que es muy necesario acometer 

esta obra. 

Sabemos que esta ayuda puede solventar las deficiencias y problemas de la 

instalación que tiene el colegio actual, además de los aires, y  que son muchos los 

ayuntamientos que no han dejado pasar esta oportunidad. En Ciudad Real justo 



AYUNTAMIENTO DE AGUDO 

Ciudad Real 

Secretaría 

_______________________________________________

_ 

 14

han sido 28 y 129 solicitudes aprobadas en CLM, por que no será tan difícil el 

papeleo. Esto dista mucho de la explicación que dio la Alcaldía en el pleno 

anterior. Es cierto que la primera convocatoria era más enrevesada de 

documentación, pero ya se flexibilizó en la segunda convocatoria, que este 

Ayuntamiento no solicitó.  

Solicitamos que es Ayuntamiento de Agudo concurra a esta 3ª y última 

convocatoria, que tenga la documentación preparada porque no se puede perder 

esta subvención para nuestro colegio y para los niños y niñas. Y claro que, si hasta 

que, si hasta ahora el Colegio no dispone de aires acondicionados es por una falta 

de gestión de esta Alcaldía. Esta convocatoria debe ser una prioridad y así la 

reclama el partido socialista. 

3. Insistimos en que se tengan los datos de la inversión destinada a mejorar de la 

finca Dehesa Boyal de Agudo tanto en el periodo de 2024-2025 como en el 

anterior y se nos faciliten. Ya solicitamos los datos del año anterior en el pleno de 

agosto y no se tenían. Preferimos que se nos conteste con datos antes que con una 

respuesta vaga.¿Cuál es el porcentaje de mejoras respecto al importe recaudado? 

¿Y cuál es al inversión que e ha previsto para este nuevo año 2025-2026? Inician 

un debate entre la Presidencia en la que intervienen varios concejales sobre el 

gasto acometido y la gestión. 

4. En esta misma línea, y dado que estamos en tiempo de ello, solicitamos que se 

planifique y se inicie una reforestación propia en la dehesa. Quiero decir, 

siguiendo vuestras propias palabras “si lo mejor que tenemos en la dehesa ahora 

mismo es la reforestación” y si se ha hecho ha sido por gracias a una iniciativa 

externa,¿cuál es la gestión municipal?,¿qué ha hecho el Ayuntamiento?. La 

gestión propia no está siendo suficiente en este tema, el Ayuntamiento tiene que 

tener un plan de mejora en la Dehesa propio, que a día de hoy no existe. Falta 

gestión en un tema prioritario en Agudo. Nosotros no hemos inventado la 

reforestación, pero llevamos pidiéndola desde el primer día. Vosotros lleváis 
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haciendo política aquí casi 20 años y no la habéis hecho. Desde que estáis en 

política no habéis plantado ni un árbol en la Dehesa. 

Inician un nuevo debate sobre la gestión de la dehesa municipal entre la Alcaldía 

que manifiesta que cumplen con nuestros votantes no con vuestro programa 

político y, distintos concejales que intervienen indicando que arreglan alambres y 

se gestionan como mejor creen y pueden, atendiendo a las necesidades que 

creemos y conforme al programa electoral del P.P. no del PSOE. 

5. En el pleno anterior, se recoge en el acta, por parte de la Alcaldía se dijo que la 

dehesa no se había subido en muchísimos años y que era importante para ello. Sin 

embargo, queremos incidir que no es cierto. No se puede inducir a error a la 

ciudadanía. La hectárea de la dehesa la subió el equipo de gobierno del partido 

popular el año pasado 12€/ha, respecto a los años anteriores. En este punto inician 

un nuevo debate entre la Alcaldía y varios concejales.  

6. Pedimos que la pista deportiva del parque tenga iluminación. En el anterior pleno 

se dijo que se iba a preguntar a las vecinas y vecinos y no parece que haya habido 

ningún avance al respecto. 

7. Solicitamos que la alcaldía tenga un horario establecido de atención al público, 

para atender las demandas de las vecinas y vecinos. No es de recibo que haya que 

venir hasta 5 veces para tener audiencia con la alcaldesa. Si ella no tiene 

disponibilidad para este Ayuntamiento en horario laboral, que es cierto que no 

tiene el 100% de la jornada laboral en Agudo, pues habrá que cubrirlo con el resto 

de tenientes de alcalde, que para eso los pagamos y están cobrando este trabajo. 

Responde la Alcaldía, que tiene un 25% de liberación en el Ayuntamiento, no 

obstante atiendo todas las necesidades de los vecinos, tengo disponibilidad y mi 

teléfono está abierto las 24 horas del día. 

8. Insistimos en la necesidad de un Plan de arreglos de caminos estableciendo 

prioridades y fases de actuación, según el presupuesto. Así cómo sería oportuno 

elaborar un inventario de Caminos Públicos como es obligatorio por Ley. 
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9. Volvemos a solicitar que en la Sede electrónica se guarde el histórico de la 

documentación que se va subiendo al Tablón de Anuncios, para que haya mayor 

publicidad y transparencia en este Ayuntamiento, que parece que aquí la 

transparencia brilla por su ausencia. 

10. Exigimos que se supervise la calidad de la comida a domicilio, pues son muchas 

las quejas que estamos recibiendo acerca de su calidad y variedad. Es un servicio 

fundamental para las personas mayores y más vulnerables. No está habiendo  

buena gestión y no podemos pasar por alto estas quejas. 

Contesta la alcaldía, que la comida a domicilio está gracias a que la 

implantamos nosotros en la legislatura anterior, sin subvención, sabiendo lo 

necesaria que era para nuestros mayores, después comenzó a subvencionarla la 

JCCM, y posteriormente ésta nos ha abandonado, gracias a que la Diputación 

Provincial de C.Real, que ha salido al rescate, lo cual agradecemos, ya que sin 

ello no podríamos prestar el servicio. Por tanto no nos digáis lo importancia que 

tiene la comida a domicilio. Si hay algún problema con la comida se tratará con 

la empresa. 

11. Respecto a la gestión de la Ayuda a Domicilio, recibimos quejas también de que 

en julio y agosto se han cobrado todas las horas a domicilio, a pesar de que no 

todas se han prestado por falta de personal en estos meses. Solicitamos que se 

mejore la gestión porque es deficiente sigue teniendo sus deficiencias. Por otro 

lado, son ya 4 las convocatorias de personal que se han hecho. Es evidente que la 

gente no quiere trabajar porque no tiene seguridad laboral, es un trabajo temporal 

y está mal gestionado. Nuestra propuesta y la conocéis, y es apostar por un empleo 

público de calidad. Y que se la gestión municipal la que resuelva bien el servicio y 

de seguridad a ambas partes, tanto a las personas trabajadoras y usuarias. 

Volvemos a insistir que en externalizar este servicio y que lo lleve una empresa es 

un riesgo y es casi imposible que no repercuta en una subida en la cuota que pagan 

las personas usuarias, porque la empresa tiene que tener algún beneficio. Para el 
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próximo pleno solicitamos que se nos informe de cuál es la gestión que se está 

haciendo al respecto  y a qué se está esperando para hacer algo. 

12. Solicitamos que se amplíe el horario de trabajo del personal de limpieza del 

Colegio, ya que 4 horas diarias resultan insuficientes para hacer una limpieza 

adecuada de todo el centro entre 2 personas.  

13. Rogamos que se nos aporte la documentación respecto a las calles arregladas por 

la Diputación en Agudo, las partidas presupuestarias y el expediente de 

contratación, solicitada por primera vez el 4/3/2025 y por segunda vez el 22/7/25, 

y que en el pleno de agosto se dijo que estaba ya enviada y todavía no se nos ha 

enviado. Han pasado 8 meses, ¿para cuándo se va a enviar?. Solicitamos que se 

nos dé acceso a estos expedientes y que se deje de obstaculizar la labor de 

fiscalización de la oposición en este Ayuntamiento ¿o es que la Alcaldía tiene algo 

que ocultar respecto a este tema? ¿No es verdad que lo hemos pedido reiteradas 

veces y no se nos ha facilitado la documentación y han pasado 8 meses? 

14. Volvemos a solicitar que se pongan resaltos para reducir la velocidad de algunos 

conductores en vías urbanas y entradas del pueblo. Es un peligro evidente y 

todavía no se ha hecho nada. 

15. Solicitamos en agosto que se ampliasen el número de papeleras en las calles, pero 

no se ha hecho y siguen siendo necesarias. Volvemos a insistir en ello.  

16. Solicitamos respecto al Centro Juvenil, que se equipe y se dote de mobiliario la 

sala que falta. Solicitamos también que se defina el horario de apertura y cierre. 

Rogamos que se nos facilite la información de cómo se ha hecho el proceso de 

selección que se ha hecho para contratar a la persona que vigila y cuándo y dónde 

se ha publicado, así como cuales son las condiciones de este contrato. Por otro 

lado, instamos a que se revise el diseño de las ventanas, pues puede ser peligroso 

para un espacio en una planta primera destinado para uso de niñas y niños, ya que 

la altura del antepecho de la ventana parece insuficiente para garantizar la 

seguridad de los mismos. Insistimos en que se revise con criterio por un técnico 

competente. 
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Se abre debate, en el que mezclan este ruego con la calidad de la comida de 

ayuda a domicilio y otros temas tratados, como Ayuda a Domicilio, las horas del 

colegio seguro y temas muy variados. 

17. Solicitamos que en el encuentro de la calle Dos toriles y calle Pablo Picasso se 

ponga una rotonda para ordenar la circulación en el punto en que estaba la antigua 

farola. Y siguiendo en la calle Dos toriles, en el cruce y salida a la calle Carretas, 

siempre hay coches aparcados a ambos lados y no es posible cruzar de manera 

segura, ya que no se ve si vienen coches. Es un punto peligroso, que instamos que 

se revise. 

18. Instamos a que se contemple la opción de comunicar directamente la calle del 

polígono industrial con el carril de la báscula (Calle San Miguel), sin necesidad de 

que haya que incorporarse a la carretera y evitar riesgo. 

19. Rogamos que se revise la obra que lleva meses sin acabar en el campo de futbol, 

sobre todo la pendiente de la rampa para personas con movilidad reducida, porque 

no se ajusta a normativa de accesibilidad. Pedimos que se añada una red más alta 

para evitar que los balones que se vayan para la carretera y sus imágenes, al ser un 

peligro para los niños como para los conductores. 

20. Recordar que, si queremos sombra en verano hay que sembrar en otoño. 

Animamos a que se pongan árboles, tanto en el casco urbano como en el rústico.  

21. Se le viene reprochando al partido socialista que no tiene voluntad de concordia y 

queríamos señalar que la realidad es que desde la alcaldía se intenta obstaculizar 

al máximo la labor de fiscalización que tiene que hacer la oposición. 

Por ejemplo, se nos cita para revisar las facturas de ocho meses en dos horas en 

horario laboral avisándonos el día de antes, y sabiendo que como cualquier 

persona trabajadora hay que organizarse la agenda con antelación. Otro ejemplo, 

tenemos documentación solicitada y pendiente de recibir desde hace meses ¿Para 

cuándo? Otro ejemplo, poner los plenos en horario laboral cuando en legislaturas 

anteriores eran en horario de tarde y reducir al máximo el espacio de réplica de 
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estas concejalas. Otro más, se dijo que se nos iba a avisar de las mesas de 

contratación, pero tan sólo se hizo la primera vez. Entonces, que quede claro que, 

por nuestra parte no es, que quién no está tendiendo la mano es la Alcaldía. 

Y no siendo otro el objeto de la presente, se da por finalizado el acto siendo las 

catorce horas y veintiocho minutos, del día en principio indicado,  extendiéndose el acta 

correspondiente, de lo que como Secretaría Acctal, doy fe. 

 

 LA PRESIDENTA   SECRETARIA ACCTAL 


